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ELEZIONI AMMINISTRATIVE 31/5/2015

per il Comune di MONTEPAONE
PROGRAMMA AMMINISTRATIVO

(Art. 71 e 73, comma 2, D. Leg.vo 267/2000)

Lista  IMPEGNO E SOLIDARIETA' PER  MONTEPAONE

Candidato   Sindaco

Saverio Candelieri

Ai Cittadini del Comune di

MONTEPAONE

Nella stesura del programma della LISTA CIVICA “IMPEGNO E SOLIDARIETA’ – MONTEPAONE” si è voluto assegnare un posto di particolare importanza ai temi della partecipazione dei cittadini alla vita pubblica, della legalità, dell'ambiente, della tutela e valorizzazione del patrimonio e delle risorse naturali del territorio, non come semplice affermazione di principio, ma come precisa volontà politica. Tale volontà nasce dalla consapevolezza che sui temi legati alla salvaguardia, alla valorizzazione territoriale e ambientale e ai comportamenti corretti dell'uomo nel contesto in cui vive si gioca la qualità della nostra vita e di quella delle generazioni future, e che pertanto l'azione politico amministrativa ad essa dedicata non può essere considerata marginale nè può essere considerata patrimonio esclusivo di alcune sensibilità politiche-culturali, ma deve investire l'attenzione e la responsabilità di tutti. 

EFFICIENZA, LEGALITA’ TRASPARENZA AMMINISTRATIVA E RAPPORTO CON I CITTADINI
· Trasformazione del disagio dei cittadini verso la politica e i politici in partecipazione attiva. Promozione la partecipazione popolare alla vita amministrativa, con momenti d'incontro periodici. 
· Efficienza e trasparenza nell'organizzazione dei servizi partendo dalle loro reali esigenze.

· Contenimento di  consulenze e incarichi professionali esterni investendo prioritariamente sulle diverse professionalità interne all'Ente, per favorire un processo di riorganizzazione della macchina comunale finalizzato alla migliore distribuzione delle risorse umane e a garantire servizi più adeguati ai cittadini, riducendo sia i tempi di erogazione sia quelli di definizione dei procedimenti autorizzativi.

· Promozione di una nuova cultura della legalità ed il contrasto alle mafie attraverso un Protocollo di intesa antimafia con gli Enti interessati, su tutte le attività da appaltare; con la predisposizione di adeguati strumenti amministrativi; 

· Istituzione di un Codice etico degli Amministratori da inserire nello Statuto Comunale.
· Potenziamento dei canali di comunicazione tra amministratori e cittadini.
· Miglioramento della conoscenza e dell'informazione dei cittadini circa l'organizzazione del Comune e le responsabilità degli amministratori. 
· Momenti d'incontro periodici con gli abitanti delle frazioni.
· Istituzione dei responsabili di quartiere, che possano essere di riferimento al Consiglio comunale.
· Potenziamento del sito web comunale con aree dedicate alla raccolta di segnalazioni da parte dei cittadini e alla loro consultazione. Particolare attenzione all'informatizzazione e gestione informatica di tutti gli Uffici e Servizi  Comunali, con servizi on-line per la gestione telematica delle pratiche.
· Creazione di un "Fondo di solidarietà" verso quei soggetti e famiglie con condizioni economiche  sfavorevoli documentate

· Istituzione Assessorato alle "Piccole cose" (gestione dell’ordinario)
GESTIONE DELLE RISORSE

Nell'attuale panorama legislativo nazionale che ha fortemente modificato la gestione  delle risorse degli Enti Locali, riducendo i trasferimenti statali, i Comuni sono  obbligati a reperire direttamente le proprie risorse finanziarie, si rende, pertanto,  necessario ottimizzare la gestione del bilancio  rivisitando la spesa al fine di contenere i costi della macchina comunale ed assicurare servizi efficienti ai cittadini. 

A tal fine, pur con le difficoltà legate alla normativa vigente, si opererà attraverso un’attenta programmazione e con l’individuazione precisa degli obbiettivi da raggiungere.

Attenzione particolare merita la gestione dei tributi e delle tasse che potranno essere ridotte attraverso una migliore razionalizzazione del servizio, la cui gestione dovrà essere riportata dell’Ente valorizzando con corsi di formazione mirata le risorse umane presenti nella dotazione organica.
LAVORO E ATTIVITA' PRODUTTIVE 
· Creazione delle condizioni logistiche atte a favorire tutte quelle condizioni operative che permettono di rendere attrattiva la nostra zona per l'insediamento di nuove unità produttive
· Attuazione di politiche per la salvaguardia dell'ambiente, del risparmio energetico (defiscalizzazione possibile di alcune tasse/tariffe per giovani imprenditori).
· Valorizzazione delle realtà produttive presenti (con una premialità per chi assume giovani residenti).
· Creazione di una Commissione Comunale permanente formata da esponenti delle imprese, del commercio, dell’artigianato, del turismo e da Amministratori Comunali al fine di meglio comprendere le necessità del territorio per fornire ai giovani reali possibilità occupazionali. 
· Rimodulazione delle imposte comunali, nei limiti conferiti dalla legge
· Programmazione di interventi di manutenzione e ripristino delle strade interpoderali
· Defiscalizzazione,nel limite consentito dai bilanci e dalle norme in materia, al fine di incentivare l'avvio di nuove attività commerciali e servizi

SICUREZZA DEI CITTADINI  E ORDINE PUBBLICO
L'attività della pubblica amministrazione deve adeguarsi alle esigenze dei cittadini per contrastare la micro-criminalità diffusa, individuando le aree più sensibili ed attuando interventi pronti ed efficaci al fine di realizzare una migliore vivibilità nel centro cittadino. 
· Installazione di videosorveglianza in collaborazione con le forze dell'ordine.
· Coordinamento tra le forze dell'ordine pubblico presenti in zona e la nostra Polizia Locale, che dovrà marcare significativamente la presenza sul territorio, dotandola di strumenti tecnologicamente avanzati per la puntuale verifica di infrazioni al codice della strada alle norme edilizie, di igiene ed emissioni sonore;

· Programmazione Corsi di educazione alla legalità e di Educazione stradale e di rispetto del territorio, anche, con l'apporto e la collaborazione di Associazioni a ciò preposte;
MOBILITA' INDIVIDUALE, VIABILITA',TRASPORTO PUBBLICO E VIVIBILITA' 
Non è più rinviabile l'attuazione di un piano straordinario di interventi di ripristino mediante manutenzione del manto stradale delle strade cittadine che negli ultimi anni ha causato numerosi incidenti con la conseguenza di richieste risarcitorie che hanno provocato un aggravio di spese per il bilancio comunale. 
· Rendere operativa una rete di collegamento di trasporto pubblico fra Montepaone Centro, Montepaone Lido e le frazioni, al fine di sviluppare le aree commerciali e "riavvicinare" i turisti al centro storico 

· Migliorare gli interventi di manutenzione sul verde pubblico e sull'arredo urbano, anche mediante convenzione con privati, al fine ottenere un risultato di buon livello su tutto il territorio comunale 
· Piano straordinario per la manutenzione del sistema della raccolta delle acque di scolo con pulizia periodica di tombini, caditoie e canali di scolo  
· Eliminazione delle barriere architettoniche

TURISMO, MANIFESTAZIONI PUBBLICHE E PRIVATE, TURISTICHE, CULTURALI, SPORTIVE E GASTRONOMICHE
La valorizzazione della risorsa mare parte innanzitutto dalla qualificazione dell’ospitalità oggi presente nel nostro comune, creando, in sinergia con gli operatori del settore, le condizione affinché la stagione estiva possa essere prolungata.

· Individuazione di spazi per la creazione di una sosta camper attrezzata.
· Promozione delle iniziative delle associazioni locali e non solo, attraverso il finanziamento economico pubblico e il sostegno logistico, cosi da permettere il migliore sfruttamento delle strutture esistenti.
· Valorizzazione dell'associazionismo in una logica di vera integrazione fra pubblico, associazionismo e privato. 
·  Creazione di un'apposita "Consulta dello sport". 
· Interventi di manutenzione campo sportivo Loc. Mannis; creazione aree attrezzate al fine di renderle fruibili per scopi creativi, sportivi e ludici.
· Realizzazione di un campo di calcetto a Montepaone Centro
· Destagionalizzazione dell’offerta turistica anche con l’organizzazione di eventi culturali, ricreativi e ludici con regolare cadenza in più zone del territorio comunale.
FAMIGLIA, GIOVANI E ANZIANI
· Progetto socio assistenziale: sostenere le giovani coppie e i nuclei familiari con fascia di reddito medio-bassa ed i cui  requisiti non sono adeguati per ottenere l'assegnazione di alloggi di edilizia economico-popolare, creando opportunità di acceso al mercato d'affitto. 
· Realizzazione di centri diurni per anziani avvalendosi anche della collaborazione del mondo del volontariato. 
· Accordo di partenariato per accedere al monitoraggio concernente i bandi di finanziamento europei, nazionali e/o regionali, volti a favorire la nascita o il potenziamento di "scuole" o corsi di sostegno alla genitorialità, di centri di ascolto per coppie in difficoltà in collaborazione con i consultori, per le famiglie con presenza di particolari situazioni di disagio.
· Sostegno alle giovani coppie e ai nuclei familiari con fascia di reddito medio-bassa ed i cui requisiti non sono adeguati per ottenere l'assegnazione di alloggi di edilizia economico-popolare, creando opportunità di accesso al mercato d’ affitto 
· Coinvolgimento dei pensionati in attività di utilità collettiva, per la realizzazione di progetti da loro ideati nella logica di trasmettere alle giovani generazioni valori e saperi.
· Attivazione di percorsi di partecipazione presso l'Università della terza età.
· Studio della fattibilità per la realizzazione di una casa protetta per anziani.
EDILIZIA PUBBLICA E PRIVATA, URBANISTICA, AMBIENTE E TERRITORIO
· Salvaguardia del centro storico, creando condizioni ideali affinché la ristrutturazione dello stesso avvenga in senso ecosostenibile, premiando il recupero del patrimonio esistente, valorizzando la tipologia e l'estetica del recupero, ma non dimenticando di incontrare anche le reali necessità dei residenti.
· Riacquisizione, in accordo con gli Enti proprietari, di alloggi di Edilizia pubblica che versano in stato di abbandono, per renderla fruibile a soggetti in condizione di emergenza abitativa; 

· Progettare interventi di "rammendo urbano" tra il centro e le zone periferiche (frazioni)

· Revisione PSC e  promozione Sviluppo Edilizio Controllato
· Pulizia del paese: attivazione di campagne periodiche di pulizia straordinaria, soprattutto nelle zone periferiche del paese

· Raccolta differenziata porta a porta: migliorare la qualità del servizio
· "Palacrati": studio fattibilità con il coinvolgimento di partners universitari.
· Concertazione con gli operatori del territorio attraverso percorsi che facciano della green economy e della green energy i punti di forza, anche attraverso forme di incentivazione e riduzione della pressione fiscale/oneri di urbanizzazione.(proposta di azionariato pubblico/privato, impianto fotovoltaico).
· Riqualificazione di Piazza San Francesco a Montepaone Lido e Piazza Marini a Montepaone Centro;
· Riorganizzazione del sistema di raccolta differenziata dei rifiuti solido-urbani, nella logica di ottenere un risparmio economico, potenziando la collaborazione con Amministrazioni a noi attigue, con cui si possono attivare economie di scala.
· Concertazione con gli operatori del territorio attraverso percorsi che facciano della green economy e della green energy i punti di forza, anche attraverso forme di incentivazione e riduzione della pressione fiscale/oneri di urbanizzazione.
· Particolare attenzione dovrà essere rivolta   alla salvaguardia  dell'assetto idro-geologico del territorio,soprattutto nella zona Marina, al fine di evitare situazioni di pericolo che negli ultimi anni hanno interessato, a seguito di effetti meteorici avversi, le zone dei torrenti Caccavari,Cardoso e Grizzo.
ASSOCIAZIONISMO, TUTELA DELLA SALUTE E ISTRUZIONE
· Istituzione presso Palazzo Cesare Pirrò a Montepaone Centro della Casa della Cultura

· Istituzione di un Tavolo permanente delle Agenzie Educative
· Valorizzazione dell'associazionismo in una logica di vera sussidiarietà ma come vera integrazione fra pubblico, associazionismo e privato.
· Verificare con i soggetti interessati (ASP, Medici del territorio) la possibilità di ricercare una soluzione configurabile come uno "studio medico associato" ovvero una struttura in cui praticare visite mediche specialistiche e di primo soccorso
· Promozione di parità di opportunità tra uomini e donne per giungere ad un significativo salto di qualità nelle politiche di genere
· Adeguamenti strutturali e di sicurezza delle strutture scolastiche con adeguamenti degli impianti secondo la logica del risparmio energetico e dell'uso di nuove tecnologie; verifica della mensa scolastica secondo una logica che permetta una forte limitazione degli sprechi, ricorrendo a prodotti di stagione e di qualità a Km 0, al fine di far crescere questa sensibilità critica nella cittadinanza.
· Valorizzazione della scuola, creando condizioni affinché l'offerta formativa possa essere sempre di alto livello qualitativo, permettendo anche alle famiglie che vivono condizioni di disagio economico una possibilità reale di studio per i propri figli.
· Contrastare l'abbandono scolastico anche attraverso corsi di recupero e di reciproco aiuto e sostegno tra studenti.
· Istituzione di borse di studio comunali ai più meritevoli sulla base dell'ISEE.
· Finanziamento di progetti scolastici utilizzando i fondi del Diritto allo Studio 
· Favorire e sostenere lo sviluppo di progetti educativi sui temi della sicurezza stradale, del consumo di alcool e sostanze stupefacenti, della sessualità, dello svolgimento della vita democratica del Paese a partire da conoscenza e studio della Carta Costituzionale.
· Confermare la collaborazione con ludoteche e nidi privati, definendo eventuali convenzioni al fine di migliorare l'offerta scolastica verso i cittadini
· Valorizzare il patrimonio culturale locale al fine di ritornare ad essere polo di attrazione per la nostra zona, anche favorendo gruppi e associazioni culturali presenti sul territorio.
· Ridare slancio a tutte le espressioni artistiche di cui è ricco il nostro tessuto locale, creando le condizioni in cui possano esprimersi e valorizzarsi.
· Realizzare un Centro Polifunzionale che diventi luogo di espressione culturale giovanile, ma anche per dare risposta alle varie e diverse esigenze di tipo civico, politico, culturale, ricreativo e ludico, che emergono e provengono in generale dalla comunità. 
· Incrementare la collaborazione con la Pro-Loco, al fine di promuovere e valorizzare le peculiarità culturali, storiche, ambientali ed enogastronomiche del nostro paese
· Promuovere e incrementare il servizio della Biblioteca comunale potenziando le postazioni lettura e gli spazi  dedicati  allo studio e alla ricerca.
· Riorganizzare le strutture sportive anche con la creazione di un’apposita "Consulta dello Sport" al fine di sostenere iniziative finalizzate a sensibilizzare i cittadini sulla rilevanza dello sport inteso anche come prevenzione al disagio giovanile
· Condivisione con le associazioni sportive e le agenzie educative del territorio (scuole, parrocchie e oratori) di progetti a sostegno dello sviluppo delle attività motorie di base finalizzati ad avvicinare alla pratica sportiva i ragazzi fin dall'età di prima scolarizzazione.
· Valorizzare le società sportive sostenendone la crescita.
